
 
 

 
 

Αθήνα, 23 Ιανουαρίου 2025 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Σχετικά με την αύξηση του αριθμού ενσήμων και το επίδομα 

ανεργίας» 

               

Με δικαιολογημένη ανησυχία και προβληματισμό αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι 

και ειδικότερα οι εποχιακοί εργαζόμενοι, το ενδεχόμενο εφαρμογής του πιλοτικού 

προγράμματος της ΔΥΠΑ. Οι αρνητικές συνέπειες αφορούν τόσο τους 

εργαζόμενους στον τουριστικό κλάδο όσο και άλλους κλάδους όπως είναι ο 

κλάδος της Παιδείας με την πληθώρα αναπληρωτών καθηγητών οι οποίοι με τη 

λήξη της σχολικής χρονιάς μένουν ουσιαστικά άνεργοι.  

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας Εργαζομένων της ΔΥΠΑ κ. 

Μακράκη: «Αν εφαρμοστεί το πιλοτικό πρόγραμμα της ΔΥΠΑ για το επίδομα 

ανεργίας και υπάρξει νομοθετική ρύθμιση από τα συναρμόδια υπουργεία, τότε είναι 

βέβαιο πως η εξέλιξη αυτή θα επηρεάσει τη συντριπτική πλειοψηφία των ανέργων»  

Επισημαίνουμε ότι με το πιλοτικό πρόγραμμα αυξάνεται ο απαιτούμενος αριθμός 

ενσήμων σε 175 από 125 για τη διασφάλιση του επιδόματος  στον ιδιωτικό και 

στο Δημόσιο τομέα από το 2025 όπως ορίζεται από την Κοινή Υπουργική 

Απόφαση μεταξύ των Υπουργείων Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, που υπογράφηκε στις 23 Δεκεμβρίου του 

2024. 

 Για να γίνει αντιληπτό το μέγεθος του προβλήματος, αν τελικά προκύψει 

νομοθετική ρύθμιση που θα συμπεριλάβει και τους εποχιακά εργαζόμενους, θα 

μείνουν εκτός επιδόματος χιλιάδες εργαζόμενοι και ως εκ τούτου ανήμποροι να 

καλύψουν τις καθημερινές τους ανάγκες. Οι Έλληνες εργαζόμενοι αποτελούν την 

μείζονα προτεραιότητα κάθε κυβέρνησης και είναι δέον να προστατευτούν. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2849

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/1/2025



 

 

 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

1. Τελικά προτίθεσθε να προβείτε στην θέσπιση αυτής της προβληματικής και 

άδικης ρύθμισης για να ικανοποιήσετε τις δημοσιονομικές ανάγκες του 

προϋπολογισμού της κυβέρνησης εις βάρος δεκάδων χιλιάδων Ελλήνων 

εργαζόμενων; 

2. Αν προβείτε σε αυτή την απαράδεκτη ενέργεια με ποιο τρόπο θα 

προστατευθεί το συνταγματικώς κατοχυρωμένο δικαίωμα των πολιτών στην 

εργασία και την κρατική πρόνοια; 

3. Γνωρίζετε τον αριθμό του συνόλου των εργαζομένων που θα πληγούν από 

την ενδεχόμενη ψήφιση νόμου που θα προβλέπει την αύξηση του αριθμού των 

απαραίτητων ενσήμων για την λήψη του επιδόματος; 
 

 

 

 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




